

上海市注册会计师行业党委

工 作 简 报

第 8 期 (总 56 期)

上海市注册会计师行业党委办公室编辑

2017 年 8 月 30 日

【导 读】

- 市社会工作党委领导赴沪中党支部开展“两学一做”学习教育联系指导
- 行业党建第三例会小组召开工作例会
- 行业党建工作站参加市社会工作党委组织的党员教育示范培训班
- 行业基层党组织开展“纪念建军 90 周年——观看电影《建军大业》”活动
- 行业联合工会召开 2017 年第一次委员会全体会议
- 行业基层团组织开展“青年文明号开放周”活动
- 明宇党支部与上海财经大学浙江学院开展人才交流活动

【行业党建】

市社会工作党委领导赴沪中党支部开展“两学一做”学习教育联系指导

8 月 15 日,市社会工作党委人力资源处副调研员张平赴“两学一做”学习教育常态化制度化基层联系点——上海沪中会计师事务所党支部开

展联系指导工作。



沪中事务所主任会计师黎地、党支部书记王家明及全体支部委员、工会主席、团支部书记，以及社会工作党委人力资源处、行业党委相关同志共同参加此次联系指导工作。

次联系指导工作。

会上，张平同志首先介绍了市社会工作党委关于在推进“两学一做”常态化制度化工作中建立联系点的工作要求和“四个一”的活动安排。随后，沪中党支部就近年的党建工作进行汇报，重点介绍了支部“三会一课”、专题组织生活会等方面的特色做法。张平同志对沪中党支部近年来取得的成绩给予充分肯定。最后，由张平同志领学习近平总书记 7.26 重要讲话，重点解读党内政治生活气象更新，全党理想信念更加坚定，党性更加坚强，党的执政基础和群众基础更加巩固的新气象；号召与会同志在新的时代条件下要进一步发扬进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的革命先锋精神。

【基层党建】

行业党建第三例会小组召开工作例会

7月12日，行业党建第三例会小组在佳亮事务所召开例会。会议由例会小组召集人经隆事务所的李敏同志主持，华晖、信光、光华、复兴明方等事务所的党支部负责人参加此次会议。

会上，各党支部负责人就2017上半年度“两学一做”学习教育活动的开展情况进行交流，对照行业党委年度党建工作方案中的各项目标要求查找不足，并对行业党委最近下发的关于推进



“两学一做”学习常态化制度化工作提示进行解读和讨论。大家认识到，推进“两学一做”学习常态化制度化是支部“强基础、建队伍”的需要，面对当前中小事务所在发展过程中遇到的新情况、新问题，扎实做好这项工作显得尤为紧迫和重要。下半年，各党支部将根据行业党委此项工作要求，结合事务所的实际工作情况，以支部“三会一课”制度为抓手，找准切入点，因地制宜地开展“两学一做”学习教育活动，教育党员树立先锋意识，带头学习、乐于奉献，立足岗位做标杆，为事务所建设和发展发挥党组织和党员的作用。

行业党建工作站参加市社会工作党委组织的党员教育示范培训班



8月8日至10日，市社会工作党委在上海市青年管理干部学院举办“上海市社会工作党委归口单位党员教育示范培训班”，共有187名学员参加培训。黄浦、静安、浦东三个行业党建工作站的联络员代表注会

行业参加此次培训班。培训班通过教授讲课、观看视频、分组讨论、大会

交流发言等形式，对深入贯彻习近平总书记关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要讲话，学习习总书记治国理政新理念新思想新战略，学习党章和准则，进一步坚定理想信念、积极培育和践行社会主义核心价值观、争做一名合格共产党员具有积极的教育作用。

行业基层党组织开展“纪念建军 90 周年—— 观看电影 《建军大业》”活动

【宏大东亚党支部】

7 月 28 日，为迎接党的十九大胜利召开，纪念建党 96 周年和建军 90 周年，宏大东亚党支部组织全体党员、部分团员和群众观看电影《建军大业》，作为推进党支部“两学一做”学习教育常态化制度化举措之“2017 我的电影党课——强国强军梦”主题现场教学活动。

观影后，党员们纷纷表示，此次观影活动仿佛又上了一堂意义非凡的党课。八一南昌起

义，是中国共产党直接领导的带有全局意义的一次武装暴动，它打响了武装反抗国民党反动统治的第一枪，它宣告中国诞生了中国共产党领导的新型人民军队，它宣告了中国共产党把中国革命进行到底的坚定立场，标志着中国共产党独立地创建革命军队和领导革命战争的开始，从此中国共产党拥有了自己的革命武装、中国人民有了自己的子弟兵。这部影片更是让党员们深深地感到，强国必须强军，军强才能国安。



【毕马威华振党委】

值此中国共产党建军 90 周年之际，毕马威华振党委组织第一、二、三党支部的党员于 8 月观摩电影《建军大业》。

《建军大业》是“建国三部曲”系列的第三部，献礼建军 90 周年。电影以 1927 年南昌起义这一事件为主线，高度还原了当初中国共产党建立军队的困难，体现了老一辈革命者开创新中国的决心。各支部党员怀着激动的心情观看此片，“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”。片中“四一二”惨案上海街头血流成河的遍地尸体，大家暗暗握拳不忍再看；南昌城里石破天惊的枪炮隆隆，大家为之自豪而低低叫好；井冈山会师的星火燎原，振奋人心；三河坝上军人们誓死如归，面对牺牲而无畏，大家都肃然起敬坐直身体。

各支部党员在观影后进行了深入的交流，大家感到经历了一次心灵上的洗礼与灵魂上的震撼。只有共产党，才是领导我们国家走向前进方向的唯一道路。相比过去，如今的生活祥和安逸，这些都是 90 年以来一代代先烈、一代代军人铁血铸军魂，舍己保家国得来。我们所能做到的，是在自己的岗位上恪尽职守地做好自己的工作，力所能及地奉献自己的力量，全国人民众志成城，为祖国、为社会添砖加瓦。

【工团建设】

行业联合工会召开 2017 年第一次委员会全体会议

7 月 21 日，上海市注册会计师、资产评估行业联合工会委员会召开 2017 年第一次全体会议。



会议通报行业联合会2017年工作计划，进一步梳理年度工建重点工作；审议通过《关于行业联合会2017年度预算的情况汇报》，进一步加强行业联合会财务管理，保障

资金安全有效运行；审议通过《关于增补行业联合会委员会及女职工委员会委员的情况汇报》，进一步加强工会组织建设，确保班子主体责任有效落实。

会议指出，行业工建工作要坚持以党建带工建，探索具有行业特色的工建思路和方法，不断夯实工建工作基础：一是要加快组建步伐，不断扩大工会组织覆盖面；二是要加强自身建设，提高工建工作规范化水平；三是要提升职工素质，促进岗位建功立业；四是要坚持文化引领，营造诚信和谐的从业氛围。

行业基层团组织开展“青年文明号开放周”活动

【普华永道审计一组青年团队】

在共青团中央的号召下，为组织动员广大青年文明号集体以促改革、展风采、倡文明的实际行动充分发挥先进示范作用，大力倡导职业文明时代风尚，7月21日，普华永道上海审计一组的青年文明号成员们在公司创新中心组织了以在职硕士生及在校大学生为主要群体的“创新中心开放日”活动。参加本次活动的学生共30余人，多为复旦、交大、同济和财大的在职硕士生及在校大学生。

活动一开始，创新中心的同事带领大学生们参观中心的新型办公环境。该创新中心的诞生除了提供创新创业的场地，更是互联互通的创新平台。其中包括了五大功能区：孵化器工作室、新兴技术实验室、



催化工坊、数字化体验中心以及视频创意中心。参观结束后，受邀的风险及控制服务部高级经理给大学生们讲解关于比特币、区块链等热门知识，现场的大学生们也表现出对此极大的兴趣，积极参与讨论。之后，青年团队还邀请到审计及鉴证服务部经理给大学生们讲解普华永道开发的新型审计用软件的原理和操作方法。最后，留给大学生自由提问的环节，普华永道青年文明号成员跟他们畅谈关于实习、工作、审计相关的事情。

“创新中心开放日”活动的开展，不仅丰富在校大学生的日常活动、增加他们的课外知识，也探索了集体特点，宣传了创新精神。同时，也给普华永道增添一抹青春、创新、文明、先进的光辉，提升行业形象。作为青年文明号集体，更应当积极参与“走出去”和“请进来”的实践活动，与企业、学校等团体进行双向的交流，传播行业先进理念，发挥“青年文明号”集体先进作用，从而反馈社会，展现行业青年积极向上的正能量。

【瑞和财务管理青年团队】

7月，瑞和财务管理青年集体自获得“2013-2014年度上海市注册会计师行业青年文明号”荣誉称号后，再次获得“2015-2016年度上海市注册会计师行业青年文明号”与“2015-2016年度全国注册会计师行业青年文明号”荣誉称号。



在获得荣誉肯定的同时，瑞和再接再厉，坚持以“青春甘于奉献，成长铸就瑞和”作为青年文明号创建口号，积极投入“2017—2018年度全国青年文明号”创建工作中。本月，瑞和财务管理集体结合注册会计师行业“青年文明号开放周”

的活动内容，邀请合作学校推荐了多位优秀学生来到青年文明号集体瑞和财务管理部进行暑期见习，开展岗位体验。

本次暑期实践活动，搭建了校企合作、产教融合和协同育人的平台。瑞和财务管理青年集体利用自身一线丰富的实务经验参与到学校财会人才培养过程中，根据就业市场对人才的实际需求优化学校的教学资源，克服了以往学校单纯理论教学的封闭性、盲目性等弊端，将财会岗位需求细化到见习过程中，让学生的学习目标和学习方向更加明确。我们为在校学生制定了会计综合实训的计划，进行暑期的财务实践培训，把财务书本知识与会计日常业务进行“无缝对接”，推动学生实习和社会实践活动的发展。

本次暑期培训为校企双方进一步开展多层次、多形式、多领域的合作，实现校企资源的有机结合和优化配置，共同培养社会所需要的财会人才提供了新的途径。

【基层动态】

明宇党支部与上海财经大学浙江学院开展人才交流活动

7月4日，上海财经大学浙江学院会计系负责人王霞老师一行4人，赴上海走访包括明宇事务所在内的三家实习基地，向三家会计师事务所赠送锦旗，对其长期以来接收并培



养上海财经大学浙江学院上海会计系毕业生表示衷心感谢。

明宇事务所主任会计师王明泽同志、党支部书记严雪玲同志热情接待赴会的各位老师，为表达对学校向其输送毕业生的谢意，赠送“敬业者典范，教育界楷模”的锦旗。

走访期间，会计系负责人王霞老师对各事务所为上海财经大学浙江学院学生提供的实习与留用机会以及社会责任深表谢意，表示“进口严把质量关，出口更要好资源”是学校以学生为本、服务于学生的重要理念，并表示，今后将进一步深化合作，与事务所积极开展校企人才交流活动。

报：中国注册会计师行业党委，上海市财政局党组，市社会工作党委

责任编辑：章佳伟

编辑：毛婵婷

电话：64226890